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Förslag till riksdagsbeslut 

Riksdagen tillkännager för regeringen som sin mening vad som anförs i mot-

ionen om behovet av ett stärkt skydd mot patentöverträdelser. 

Motivering 

I Sverige satsas det idag stora summor pengar på forskning och utveckling. 

Förhoppningen är att investeringarna ska leda till ett patent som kan kommer-

sialiseras. Inte minst inom den medicinska forskningen är patent synnerligen 

viktigt då både den initiala investeringen såväl som den potentiella utdelning-

en är enorm. För att säkerställa att dessa investeringar fortsätter är det av 

största vikt att det finns ett högt förtroende för patentsystemet och det skydd 

ett godkänt patent medför. 

Patentintrång på svenska patent sker dock allt för ofta. Anmärkningsvärt är 

att det inte bara är länder på avancemang i välståndsligan som har problem att 

säkerställa adekvat skydd, även länder som USA verkar här ha svårigheter. 

När fler än 600 europeiska patent granskades år 2000 på uppdrag av EU upp-

dagades det omfattande kränkningar av rättigheterna i USA för patent med 

kommersiellt värde. Inte sällan kan det handla om en krass riskanalys som 

stora företag gjort, sannolikheten att bli ersättningsskyldig till mindre bolag 

eller innovatörer är så låg att det kan vara lönsamt att göra smärre överträdel-

ser även om man riskerar en patenttvist. 

För Sveriges del kan ett försvagat patentsystem ytterst leda till att arbets-

tillfällen och företag försvinner eller flyttar utomlands. En överhängande risk 

är även att företag uteblir med satsningar på FoU samt att mindre företag 

aldrig klarar att expandera. 

Svenska företag som Astra Zeneca och Ericsson skulle aldrig ha nått sin 

nuvarande omfattning utan ett starkt skydd. Det är även allt för sällan som 

innovatören som gör den ursprungliga upptäckten är samma person som ent-
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reprenören som har förmågan att omsätta den till en produkt. Av dessa anled-

ningar anser jag att regeringen behöver se över det nuvarande patentsystemet 

i sin helhet. Frågor som behöver besvaras är följande: 

 Hur motverkar vi patentintrång? 

 Behövs det uppdateringar av nuvarande patentkriterier? 

 Hur underlättar vi etableringen av fler svenska patent? 

 Hur kan såddkapital bäst komma till nytta för att stödja svenska innovat-

ioner? 

Sveriges framtid är beroende av växande och innovativa företag. Intrång, 

överträdelser och stöld av patent måste motverkas med alla möjliga medel 

som står regeringen till buds. Detta bör riksdagen som sin mening ge rege-

ringen till känna. 

Stockholm den 22 oktober 2010  

Eva Flyborg (FP)  
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